



V ЕВРО-АЗИАТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ОФТАЛЬМОХИУРГИИ



Олег Владимирович ШИЛОВСКИХ
Директор МНТК «Микрохирургия глаза»,
г. Екатеринбург

Европо-Азиатская конференция по офтальмохирургии (ЕАКО), организатором которой является Екатеринбургский МНТК «Микрохирургия глаза», проводится на Урале с 1998 года. Этот форум – один из самых крупных в России. Его рождению способствовало то, что десять лет назад остро ощущался дефицит масштабных мероприятий, на которых офтальмологи могли бы обсудить новые технологии, внедряемые в клиническую практику. Поэтому инициатива Екатеринбургского МНТК по проведению масштабной конференции была своевременной и получила поддержку со стороны офтальмологической общественности. Теперь эти конференции проводятся раз в три года.

Чем обусловлена именно такая периодичность?

Это связано с тем, что новые самостоятельные разработки не появляются из ниоткуда, а являются результатом долгой кропотливой работы, требующей анализа, особенно на стадии получения первых результатов. На все это нужно время. Мы считаем, что временной интервал в три года как раз достаточно для подготовки материала на мероприятие такого масштаба, как наша конференция.

В Екатеринбурге для обмена опытом соберутся хирурги-офтальмологи со всей России, из Великобритании, США, Саудовской Аравии, Египта, Швейцарии, Германии, Италии, Франции, Швеции, стран ближнего зарубежья. 27-29 апреля 2009 года в столице Среднего Урала состоится V Евро-Азиатская конференция, посвященная нестандартным клиническим случаям и новым подходам в офтальмохирургии. Рассказывает директор Екатеринбургского МНТК «Микрохирургия глаза» Олег Владимирович Шиловских:

– Произошли ли за эти десять лет изменения в проведении конференции?

В настоящее время практически каждая крупная клиника, научно-исследовательский институт стремится ежегодно проводить подобного рода мероприятие, но Евро-Азиатский офтальмологический форум сохранил свое неповто-

рургию катаракты, глаукомы, патологии стекловидного тела и сетчатки.

– По каким принципам формируется сборник трудов ЕАКО? Всегда совпадает их тематика с основным лейтмотивом конференции?

На каждой Евро-Азиатской конференции выпускается сборник научных статей, в который входят более 200 ра-

Основная тема V Евро-Азиатской конференции по офтальмохирургии: Нестандартные клинические случаи и новые подходы в офтальмохирургии

Направления работы в ЕАКО:

- Рефракционная хирургия
- Оптико-реконструктивная хирургия
- Хирургия глаукомы
- Витреоретинальная хирургия
- Лазерная хирургия
- Пластическая и реконструктивная хирургия и придаточного аппарата глаза
- Офтальмоанестезиология

римое лицо. ЕАКО отличается тем, что не акцентирует внимание на определенном направлении в офтальмохирургии, а представляет весь ее спектр. Ключевой темой конференции в этом году станут нестандартные клинические случаи и новые подходы в офтальмохирургии.

Отличительной особенностью V ЕАКО является и организация в ее рамках симпозиума по офтальмоанестезиологии, где будут рассмотрены самые разнообразные вопросы, касающиеся применения местной и общей анестезии в офтальмохирургии. И это впервые в России. К этой секции уже возник большой интерес. Свои выступления заявили более 20 докладчиков из России, Европы, Америки.

Несомненным украшением конференции станет проведение живой хирургии. Интернациональная команда ведущих специалистов из России и Франции покажет в прямой трансляции хи-

рургии. Организаторы конференции стараются публиковать большинство присываемых статей, не ограничивая авторов в возможности представить информацию. Естественно, методический уровень работ разный, но это не уменьшает их клиническую значимость и не снижает актуальность поднимаемых проблем. Поэтому мы не ограничиваем участников ни в публикациях, ни в докладах, и стараемся



продемонстрировать весь спектр работ. Это и придает Евро-Азиатской конференции неповторимый, присущий только ей, настрой.

– Какую основную цель, если можно так выразиться, миссия ставят перед собой организаторы конференции?

Одной из главных задач конференции является продвижение передовых разработок в офтальмологии. В ходе форума специалисты обмениваются новыми методиками, которые потом успешно применяют в своей лечебной практике. В этом значительную помощь оказывает и проведение во время конференции традиционной выставки, где производители демонстрируют свои новейшие достижения в сфере офтальмохирургического оборудования, диагностических приборов, медицинского инструментария, расходных материалов и фармацевтических препаратов.

А вообще ЕАКО – это не только итоги научной работы и результаты клинических исследований. В первую очередь, это люди, которые объединены общим благородным делом исцеления людей и встречаются для плодотворного общения. Да, они могут изучать труды коллег и находясь за тысячу километров друг от друга, но ничто не способно заменить живой обмен мнениями, споры, в которых, как известно, рождается истина.

Организация конференции – это сложный и ответственный процесс, который начинается за год до ее проведения. В Екатеринбургском МНТК создана и постоянно обновляется обширная база



Х. П. ТАХИДИ, генеральный директор МНТК «Микрохирургия глаза» и О. В. ШИЛОВСКИХ, директор Екатеринбургского МНТК «Микрохирургия глаза»

офтальмологов, которая используется для их оповещения о запланированном событии и обмена информацией. Приехать же на форум может любой заинтересованный специалист.

Евро-Азиатская конференция по офтальмохирургии имеет свое неповторимое лицо. Родившаяся в период дефицита общения, она сохраняет свою уникальность даже после того, как появилось множество аналогичных мероприятий. Каждый раз ЕАКО собирает

2 ноября 2008 года Екатеринбургскому МНТК «Микрохирургия глаза» исполнилось 20 лет. Сегодня Екатеринбургский МНТК является ведущим учреждением специализированной офтальмологической помощи в Уральском регионе. 92% из работающих офтальмологов имеют высшую квалификационную категорию.

Развитие Екатеринбургского МНТК шло одновременно в разных направлениях. В 1989 году открылось первое на Урале отделение лазерной хирургии, в 1993 году – отделение контактной коррекции, в 1994 году – первый в Екатеринбурге оптический салон европейского стандарта.

Предельно интенсивная лечебная работа сотрудников клиники сочетается с активной научной деятельностью, итогами которой явились 110 изобретений, 802 научных статьи, 208 рацпредложений. Здесь самостоятельно разработаны и внедрены уникальные технологии оперативного лечения катаракты, глаукомы, отслойки сетчатки, диабетической ретинопатии, офтальмопластики, хирургии слезоотводящих путей и других. В 2004 году специалистами клиники получена первая международная награда Витроретинального общества офтальмохирургов. В 2003 и 2005 годах – Европейского общества катарактальных и рефракционных хирургов. Летом 2008 филиал стал победителем Премии Профессионального признания «Медицинский Олимп».

Чрезвычайно высок авторитет клиники в мире. Врачи Екатеринбургского МНТК «Микрохирургия глаза» являются членами семи офтальмологических обществ России, Европы, Америки. Научно-практическая школа клиники давно рассматривается офтальмологами как мощная учебная база. Екатеринбургский МНТК заслуженно стал центром профессиональной подготовки врачебных кадров и среднего медицинского персонала, в его стенах прошли обучение 414 офтальмолога, 50ординаторов и интернов, более 200 медицинских сестер. С 2006 года здесь функционирует первый в Урало-Сибирском регионе тренажерный операционный класс энергетической хирургии.

С 1992 года Екатеринбургским МНТК «Микрохирургия глаза» ежегодно проводятся региональные научно-практические конференции для офтальмологов Урала. В 1995 и 2006 гг. на базе клиники состоялись международные Тюбингенские чтения по отслойке сетчатки. С 1998 года филиал проводит международную Евро-Азиатскую конференцию по офтальмохирургии (ЕАКО), которая собирает более 700 специалистов со всего мира.

МНТК начался с мечты Святослава Федорова. Эту мечту подхватили и реализовали его ученики. Знаменитая школа Федорова стала толчком к развитию микрохирургии не только в России, но и во всем мире. Невероятный успех Екатеринбургского МНТК «Микрохирургия глаза» в том, что здесь работает коллектив, преданный своему великому делу – возвращать людям зрение.

